Тест тапсырма                        Математика                       6 “В” класс                      ІІ нұсқа                                                                                           
 Аты-жөні:___________________________________________________
1.Екі қатынастың теңдігі не деп аталады?

А)пропорция         В)пропорцианал шамалар                С) мүшелер                 D) тең қатынастар
2.Екі қаланың арақашықтығы 120 км. Масштабы 1:400000 болатын картадан осы қалаларды қосатын кесіндінің ұзындығын табыңдар.

А) 24 см               В) 35 см                  С) 12 см                    Д) 23 см             Е) 30 см
3.Картадағы кескін ұзындығының оған сәйкес жер бетіндегіқашықтыққақатынасын не деп атаймыз?

А) тең фигуралар            В)масштаб          С) пропорция            D)жарты түзу
4. Радиусы 3,5 м болатын шеңбердің ұзындығын табыңдар.

А) 5 π м                В) 6 π м                 С) 8 π м                Д) 7 π м       Е) 4 π м

5.Есепте: |-343|-|299|+|-88|
А) 730                В) 125             С) 652               Д) 455                Е) 132
6. Сандарды салыстыр: -15 және 25

А)>                В) <                   С) =                  Д) ≤                    Е) ≥
7. 90 санының 35%-ін ын табыңдар:
A.31,5                B.35              C.28                      D.69                   E.48

8.  -2-х=-10,6қандай мәнінде берілген теңдік дұрыс болады: 

A.-8,6                   B. 6                     C.10                     D.-20              E.15

9. Қосындының мәнін табыңдар: -3,1+(-10,1)

 A.-22,3                    B. -8,72                   C.-14,3                      D.-8,72                    E.-13,2

10.Көбейтіндінің мәнін табыңдар: 9*(-2)

A.16              B.4,5                  C.-18                     D.-23                   E. 19

11.  2003-2008 жж. аралығында Қазақстанда ірі қара өсіру мың басқа шаққанда  сәйкесінше  4871,0 ; 5203,9  ;  5457,4 ;  5660,4 ; 5840 ,9 ;  5991,6  бас құрады. Осы сан қатарының медианасын табыңдар.

А. 5660,4                  B.5457,4                      C.5558,9                  D.5458,7                  E. 5991,5

12.Анасының жасы баласының жасынан 6 есе үлкен, ал баласы анасынан 25 жас кіші.Анасы неше жаста?

А. 30             B.32                C.35             D.39                E.40

13.Егер бірінші шама бірнеше есе артқанда екінші шама сонша есекемитінболса оны не деп атаймыз?

А)тура пропорционал           В)пропорционал      С)доғал              D)кері пропорционал

14.Сфера қандай мағынаны береді?

А) шар     В)доп    С)таяқ     D)тіксызық
14.Күріштің құрамында 75% крахмал бар. 50 кг күріште қанша килограмм крахмал бар?

А) 33,5%               В)36,5%                С) 27,5%                Д)32,5%            Е) 37,5%

15.Планда жер телімі 1:100000 масштабымен берілген. Пландағы екі нүктенің арақашықтығы 0,5 см. Екі нүктенің нақты арақашықтығын табыңдар.

А) 3600 м              В) 1000 м                    С) 8000 м               Д) 2000 м            Е) 500 м

16.Есепте: 2(-0,8)-3∙0,6

А) -3,4              В) -1,8             С) 4,56             Д) 3,4              Е) 1,8

17.Санақ басы болатын О нүктесі және бірлік кесіндісі таңдап алынған,оңбағыты көрсетілген түзу не деп аталады?

А)координаталық  түзу             В)түзу       С) сынық түзу         D)тіке түзу

18.Теңдеуді шеш: 6(х-1)=9,4-1,7х

А) -2             В) 0,2             С) -0,2           Д) 2            Е) 1/2

19.Қандай да бір санға неше қарама-қарсы сан бар?

А)1        В)2           С) 3       D)4

20.Турист 2,25 км жолды 1/3 сағ жүріп өтті. Тұрақты жылдамдықпен турист 3 сағ-та қанша жол жүреді?

А) 20,25 км               В) 13,5 км                    С) 30,375 км                     Д) 15,568 км                Е) 24,25 км

21.Стадион салуға арналған алаңда 5 бульдозер 7 сағ тазалайды. Осы алаңды сол еңбек өнімділігін сақтай отырып, 7 бульдозер қанша уақытта тазалайды?

А) 4 сағ                   В) 7 сағ                    С) 3 сағ                     Д) 6 сағ                  Е) 5 сағ

22. Жүк тасымалдау үшін сыйымдылығы 5 т болатын 24 мәшине қажет. Осы жүкті тасымалдау үшін сыйымдылығы 7,5 т болатын қанша мәшине қажет?

А) 11            В) 36            С) 16               Д) 12              Е) 21

23.Кез-келген теріс сан неден кіші ?

А)0-ден                 В)0-ден және оң саннан            С)оң саннан        D) теріссаннан 

24. Таңбалар ережесін пайдаланып жақшаны ашып жазыңдар.х=+(-1,9)
А)-1,9      В)1,9            С)+(-1,9)               D)3,8

25.Назерке, Меруерт,Әлихан, Жандос және Бауыржан бір-бірімен қол алысыпсәлемдесті.Оларнеше рет қол алысып сәлемдесті?

А)5      В)10     С) 12   D)15
